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Umjesto uvoda

Ovaj prirucnik nastao je u svega nekoliko sati i odgovor je na molbu odredenog broja ucenika
koji su odludili polagati Informatiku na drzavnoj maturi. Obradena su sljedeéa podrudja (i
zadaci): brojevni sustavi, binarna aritmetika, Booleova algebra, prikaz brojeva u racunalu,
algoritmi i rjesavanje problema programiranjem. Izlozeni materijali u priru¢niku nisu ni u
kojem smislu oblikovani u skladu s tipografskim normama, niti je s autorove strane bila ikakva
namjera da ovaj prirucnik izgleda iole privla¢no. Usprkos neuglednom primjerku kojeg upravo

Citate, nadam se da ¢e vam isti barem donekle posluziti kao pomo¢ u pripremi ispita.
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Brojevni sustavi i konverzije

Brojevni sustavi:
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Binarna aritmetika i prikaz brojeva u racCunalu

ZERAJANJE Zbroji 1010101 + 10111
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1+1+ 1= 1pisemo, 1 prenosimo
ODUZIMANJE BEISTAEILIIREGISTAR

—tehnikom dvojnog komplementa

jnog komple ———
Oduzmi 10111 - 1110
— elekironick element koji moZe zauzeti
jedno od dva moguca stanja: o/1.
101 11 — velidina - 1 bit
- 51110 > 1dopunisNULAMA vehcman1
g 8";JZ e o, picewo | | obrahro Rep'mr
2, komplement broja: 01110210001
3. dvojni komplement (+1): - 1 — skupina povezanih bistabila
g g 10010 — veli¢ina - 1 byte = 8 bit
4. zbroji: 10111 8-bitovni registar
+ 10010 [t ToJsJrJ1s oo 1]
5. odbij vodeéu mamenku: fo1co01 T
o e % O Loso i _ bistabil
Rjesenje: 1001 558" ¢ "]
O kojem dekadskom broju se radi akoje binarni Zapisi broj —25.-; u 8-bitovni registar pomocu
sadrzaj 10101110 u 8-bitovnom registru zapisan tehnike dvojnog komplementa?
tehnikom dvojnoz komplementa?
1. DEK - BIN

1. Predmmak (vodeci bit): 252 = 11001
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2, Dvojni komplement:
10101110 = 01010001
3 1

01010010 <« ov é?mnaé;ﬂéjiv iduf/
/’7"0 = det idgb ?‘,’?

3. BIN = DEK 01010010 =2%+24+2'=82
4. Dodavanje pradmaka: -8z,

2. Dvojni komplemesnt:
00011001 = 11100110
- 1
11100111

Rj. 11100111,

Ako se za prikaz cijelih brojeva metodom predznaka i apsolutne vrijednosti
rabi 1 bajt, o zapisu kojega se broja radi ako binarni sadrZaj glasi 10100111?
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Booleova algebra i logicki sklopovi

Logicki sklopovi
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KONJUNKTIVNA NORMALNAFORMA (KNF)
- povezivanje bazi¢nih disjunkeija s -
ENF(Y)=(A+B+C)-(A+B+C)-(A+B+C)-(A+B+C)-(A+B+C0)(A+2+0)

DISJUNKTIVNA NORMALNAFORMA (DNF)
- povezivanje bazi¢nih konjunkdja s +
DNF()=(4-B-O)+(4-B-0)

ZADATCI

Napisi tablicu istinitost za sljedece jednadzbe i pgo%gggéi dobimvenirezultat,

Y= A-(B+0O)+(A+E+0D

Y=A-B-C+A-B-C+B+C
Y=(A-B+A-C)-B+C+A-B+C

> tautologija Y=1

- kontradikeija Y=0

> tautologija Y=1




. Modnans
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1. Napraviti tablicu istinost
2. Pogledati n-torke (retke) u rezultatu
a. Akosusve 1-funkeijaje tautologija Youn =1
b. Akosusve o -funkeija je kontradikeija Yo = 0
¢. Akosuoii(mjesovito) — uzeti one kojih ima manje (u suprotnom je svejedno)

i. Akoiima manje —napraviti DNF
ii. Akooima manje —napraviti KNF
.

Primijeniti teoreme Booleovealgebre
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Pr. 1 Pojednostavi logicku funkeiju
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2oaTes ko PeaUlo B2l b o operste,
\ o |

dw‘makog Pr

Kolika je vrijednost cjelobrojne varijable x nakon izvodenja sljedece naredbe
(div je operator cjelobrojnoga dijeljenja, a mod operator ostatka cjelobrqy PherTl KA rere e OFﬁtzAﬁef\ )
dijeljenja)? = pogplaht Hlue F.ou pomocal i
i .
x := 155 mod 100 div 5 mod 6 div 2;
| S e

55 dw § wod 8 div 2

e
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2 Sf S s
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Ako neki izraz ima oblik x= w;;b:.tada dba za izraunavanje vrijednosti varijable x u W‘#""(‘tﬁ treddvae @ w
programu ili programskome paketu moze biti: rﬂ
(Q x := Sqrt (Sqr (a) - Sqr (b)) / (a * b); - N wz - o /g&lm
B. x := Sqrt (a*a-b*b) * (a/Db); "{Y("OZ‘O l/o—\ gbt% ’1‘\ : g MM q
C. x := Sgrt (Sgr (a) - Sgr (b)) / a * b; v, TR ‘J(‘(lfz\/ /,‘}zuf)a/\)a

D. x :=Sqgrt (a*a-b*b) *a/b;

Ve |ZDrosTRAD A
£

Kolika je vrijednostizraza: (a > b) ILI NE(b > ¢c) I (c > a) akosu

zadane vrijednosti varijablia := 1; b := 1; c := 2? : . . o
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LWS AROA sTeULTURA

Koju ce vrijednost imati varijabla ¥ nakon izvodenja sljedecega dijela programa?

NP - o s
7; Qe se awshove  Zeds 3 duanaty
MOD 4; —> Y= {Fmed 4= \mpv‘rﬁt vavjjeie
+ Vi ~ x=AF11=18
MOD 4,‘*~7)::(8Mﬁ=2)
t y; > xXi=18+2=20
MOD 4; - y:= 20 md4 = O

:

Koju ¢e vrijednost imati varijabla x nakon izvodenja sljedecega dijela programa?

MOX K XK X
o
XXX X X

x := 20;

y := =5;

X 1= x +y; — Xx:=2 +(-5)=15
y 1= x + y; —» Yi=451 (-5) = 1
X 1= X+ Yy« Xi= 5+ =25
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I. Zadatci viSestrukoga izbora

U sljede¢im zadatcima izmedu Cetiriju ponudenih trebate odabrati jedan odgovor.
Odgovore obiljezZite znakom X i obvezno ih prepisite na list za odgovore.

%G@C«ja w f% | 20

1. Koju skupinu nastavaka ¢ine samo audiodatoteke? A.
B.
A. wav, mpg qul WJF 2 033 a'ud'b
mp3, wav M';Mfa, WJ‘o C.
C. mp3, avi Het ~4a beke, aboe: D.
D. mp3, mpg : i .
JF# P’P’?/M‘Mbc
2. Koji se protokol rabi za slanje i primanje poruka elektroni¢ke poste u programima A.
za rad s elektronickom postom? B.
SHTFP — slane e-mako,
A. POP i HTTP FoP, (MAP — Byu, e poa'la C.
B. HTTPi SMTP Hﬂf,- web koQ, D.
G HTTPSISMIE  TTPS~ zalhde w. web .
(G SMIE FTP~ (ijemes dachoitca N8 doiing
TELWET ~ ko muwarawe(yad) s udd,ewm raoualowm
3. Brzina skidanja podataka s interneta je stalna i iznosi 250 kbps. Koliko ¢e najmanje A.
vremena biti potrebno za skidanje fotografije veli¢ine 5 MB s interneta? B.
=250 kbjs  18=@D) Akbsivoob —> 25D X teoo = 25D om0 bfs
A. 84s = 51D > A HB= 24 kB =2 5 x 24 kB=5S1% ta ' C.
B. 2ts a7 1K® = 2y & : BNt & B

C. 50s =2 . Sintg o CR WAL 5/402(,::
(D) 168s = {335 s a({ee s = 30, 543 % 20|62 kB

4. Na koji ¢emo nacin oznaciti jednu recenicu unutar teksta u programu MS Word?

A7 S0 \ﬂdc > do 6247\)@&0 Qae),f%
A. dva puta kliknemo miSem unutarirecenice
B. pritisnemo kombinaciju tip \W a tipkovnici
””é\pntlsnemo tipku [Ctrl] i klikneme-unutar recenice

D. tri puta kliknemo miSem unutar reenice

L= R




2
5. Zadan je matematitki izraz: z = x - y'. P 53_"(’0 A.
Koji ¢e oblik imati taj izraz zapisan u pseudojeziku? f; = 91 t (x) B.
A z :- 5gr (x -Fy).“- 7 : Pq = ob5 (X-) c
B. 2 := S5qrt (x = y);=> 2="1%-Y e 0 D.
C. 2z := Sqrt (x) = sSqrt (y):;-=2={x-F [ & «’
,@z := Sqr (x) - Sgr (v): E 549'1()0 Slf(9>/

6. U programu za proractunske tablice stvoren je prikazani dio lablice.
Koja ¢e vrijednost pisati u ¢eliji B1 nakon Sto korisnik pritisne tipku [Enter] na tipkovnici?

T —— Roun D 'P“"d""ﬁ 4 eﬂolevuélvanQ.
T orda
LS No(AL )
2 .
. = eouwb(wgeclﬂ-&i,’ bag-decin pla)
53 B - :
?5. U 5.23 heba zedw o A
C. 5.0 w2 J&dmvu decimalu B.
D. 5
535 *
S —— : D.
(doje by 5.2 , ZoctaaTh )
bmo wa 5.2
7. U programu za proracunske tablice stvoren je prikazani dio tablice. <A \).":;___‘
Koja ¢e vrijednost pisati u éeliji D2 ako u nju kopiramo formulu iz éelije C17 — |-
na uc i
A o SN o .| & > T T
ﬂ 1 ‘f;;ﬁ;ﬂ IF, CoURT | COppT
2 b 8 10 AVEERGE | SUM,
3 Pesduc | 2ou ND

‘B\ Dork  dermo 14t =
@33 ?og\@&o}‘\ Cycel 1 Yvad 8.

D. 18 : ; -
s apsluhm pn | o.
velakuniim ANewmd
Leloga




9. Koji uredaj omogucuje prijenos podataka izmedu lokalne mreZe i interneta?

A. preklopnik (switch) OSTAL pPau=nDer) LESDL/)/
B. sabirnica (bus) —— : O R )
usmijeritelj (router) oWricH 1 HWS 7TETLOST
. koncentrator (hub) oo, pommras
y [UDA Tl <AFD (¢ L oE4/00)
5,agz€0ch:-’x):t{>1c/ I T2/

10. Kako se naziva umnozak broja tockica (piksela) u retcima i stupcima zaslona?

: aish sl 22:% 7 3 )
A. vidijiva dijagonala zaslona —= /=£72y® e e dncima (#2197 20 )
razluéivost zaslona —= wn@. /024 xJ¢c8 & 7280 x fon
C. frekvencijarada zaslona ., ., fejsima /He) 75Hz -
D. broj boja vidljivih na zaslonu ) ‘

’ . / - .
(> e bitima (b) 3264, fo bl
'

11. Kako se naziva memorija u koju se podatci upisuju kod proizvodnje raunala
i koja se najcesce samo Cita?

A. RAM memorija > /@dua Incmeinijo, Fed Iskbiney? ol fodaibe
B. cache memorija -> &ro. [rifUcha hwemey)g —> jgmeda diska | preasva hpf
(C ROM memorija —> kod isdyuciamsa I°€ o, ne gub podadte

D. virtualna memorija —= j/opd i <L ‘/’%‘”25"’ (ANt 1o

12. Koji je dekadski zapis binarnoga b'_r?j_ag 01,11?

) -1
5,75 101, 0.7 % Ale v
B. 3,75 |
C. 5,3 | (A 1‘. 2
D. 3’3 | I 7 2 N
> (o | = {-2¢0-2+ 4

13. Koiji je heksadekadski zapis dekadskoga broja 587 s /,o
D 5¢:2=29 |0 Sy A1l 010, Sy

A. A3 15:2=44 | 4 : e 2}:3'4‘ ¢« 19

B. E2 iy 21 |® 1o to (6) [D - 12
(CCY3A Frg =8 9 3u21|gy2l € ~ 14
[ 2E il S8 ke Ry e Fo.is

T EmR ] 3| lo=4A =l




Ako imate neki zadatak koji vam nije jasan posaljite mi ga na mail, pa ukoliko
budem imao vremena, objasnit cu ga.

xokkokk Eipe kkkoksk









